TRANSCRIPTION TEXTUELLE 
[bookmark: _GoBack]Film : La Robe

 
La scène se passe dans un open space d’une entreprise lors d’une soirée de fin d’année. Nous nous concentrons sur deux collègues en train de parler. 

L’une d’elle stoppe net la discussion quand elle voit une femme qui parle la langue des signes et qui discute avec une collègue.

Elle dit à son amie, sur un ton un peu offusqué (pas malveillant mais écœuré qu’une femme porte la même robe qu’elle à la soirée) : Non mais regarde-la celle-là ! 
Son amie : Bah quoi ? C’est la nouvelle.
Elle : Elle porte la même robe que moi ! 

On voit qu’effectivement la femme sourde porte exactement la même robe. D’ailleurs, cette dernière et sa collègue s’approchent des deux femmes pour les saluer. Une fois devant elle, elle leur dit quelque chose en langue des signes. 
La femme gênée (et toujours un peu contrariée) demande à la collègue qui accompagne la femme sourde : Qu’est-ce qu’elle a dit ?

La collègue : Elle a dit qu’elle adorait ta robe !
Soudain, la pression se relâche : 
« Merci ! » répond la jeune femme, et les collègues se mettent à rire de la situation avant de partager un verre ensemble.

La voix-off dit, sur la dernière scène du film :
Voyons les personnes avant le handicap ! 

S’affichent l’url du site : www.handicap.gouv.fr et la mention : « Réalisé dans le respect des protocoles sanitaires. Continuons de respecter les gestes barrières. Continuons de porter un masque partout où il est recommandé par les autorités scientifiques ». 

Carton de fin : Gouvernement. Liberté, Egalité, Fraternité.



